

## Χωρίς γεωγραφικά δεσμά τα ξενοδοχεία

Αίρονται τα εμπόδια για την δημιουργία πολλών αστέρων

**Σ**την έκδοση Κοινης Υπουργικής Απόφασης με την οποία θα αίρονται τα εμπόδια που σχετίζονται με γεωγραφικούς περιορισμούς για την ίδρυση και επέκταση ξενοδοχείων 4 και 5 αστέρων προχωρούν τα υπουργεία Τουριστικής Ανάπτυξης και Οικονομικών.

Παράλληλο το υπουργείο δέχεται προδιαγραφές για την ανάπτυξη των τουριστικών εγκαταστάσεων ειδικών μορφών τουρισμού, όπως θεματικά πάρκο, προπονητικό κέντρο κλπ, ενώ σε συνεργασία με τις διυπουργικές επιτροπές εξεργάζεται το θεσμικό πλαίσιο για τον οδλητικό τουρισμό, τον ιατρικό-θεραπευτικό τουρισμό και τον πολιτιστικό τουρισμό.

Αλλωστε, εντός του Οκτωβρίου καίθεται στη Βουλή το νομοσχέδιο για τον ιαματικό τουρισμό.

Όπως ανέφερε ο υφυπουργός Τουριστικής Ανάπτυξης Αναστάσιος Λιάσκος από το βήμα του 4ου συνεδρίου του ΣΕΤΕ με θέμα "Τουρισμός και Ανάπτυξη" κλείνει οριστικά "ο κύκλος των χαμένων ευκαιριών για τον ελληνικό τουρισμό" και προανήγγειλε την επανεξέταση και τον εκσυγχρονισμό του νομοθετικού πλαισίου για την κατηγοριοποίηση των ξενοδοχείων με το σύστημα των "αστεριών".



Σκιαγραφώντας το σχέδιο αναμόρφωσης του ελληνικού τουρισμού, ο κ. Λιάσκος τόνισε ότι ο τουρισμός στη χώρα μας έχει οδηγηθεί πλέον σε μία νέα πορεία, με την ανάδειξη της Ελλάδας ως προορισμού υψηλής ποιότητας τουρισμού διεθνώς και με τους πυλώνες της κυβερνητικής πολιτικής για τον τουρισμό να επικεντρώνονται στο τρίπτυχο ανάπτυξη - πολιτισμός - περιβάλλον.

Παράλληλα υπογράμμισε πως προωθείται από κοινού με το ΥΠΕΧΩΔΕ το νομοθετικό πλαίσιο που προσδιορίζει τις προτεραιότητες της τουριστικής ανάπτυξης στις περιοχές της χώρας και ξεκαθαρίζει το τοπίο για τις επενδύσεις στον τουρισμό. Παράλληλα δρομολογείται η κατάθεση τροπολογιών που έχουν να κάνουν με πολεοδομικά εγκαταστάσεων, όπως επίσης και ρυθμίσεις για την απλοποίηση των μελετών περιβαλλοντικών επιπτώσεων.

### Μελέτη ΣΕΤΕ

Ικανοποιημένοι δηλώνουν οι ξένοι τουρίστες

που επισκέπτονται τη χώρα μας, στην έρευνα του ΣΕΤΕ με θέμα "Ανάλυση των δεικτών ανταγωνιστικότητας του ελληνικού τουριστικού προϊόντος σε σύγκριση με τους άλλους τουριστικούς προορισμούς".

Οι ξένοι επισκέπτες εκφράζουν μεν την ικανοποίησή τους για την Ελλάδα, αλλά υπάρχουν και ορισμένα ποράματα. Συγκεκριμένα το 5% δεν αισθάνονται ικανοποιημένοι στο Αθήνα, το 7% από την Ζάκυνθο και το 4% από τη Ηράκλαιο.

Σύμφωνα με τον ΣΕΤΕ δεν υπάρχουν σαφείς ανταγωνιστές για τους ελληνικούς ταξιδιωτικούς προορισμούς. Μόνο το 13% των τουρι-

στών θεωρούν τη Βαρκελώνη και τη Ρώμη ως εναλλακτικές λύσεις για την Αθήνα. Αναστοίχως μόνο για το 13% των τουριστών η Ρόδος είναι εναλλακτική λύση για τους τουρίστες που επισκέπτονται τη Ηράκλαιο.

Το πλέον αρνητικά χαρακτηριστικά του ελληνικού τουρισμού εντοπίζονται στο συνωστισμό, στην κίνηση και στην έλλειψη περιβαλλοντικής φροντίδας. Στον αντίποδα, η φιλικότητα και η φιλοξενία των Ελλήνων εκτιμάται στο μέγιστο βαθμό από τους ξένους τουρίστες.

Όσον αφορά τον τομέα των επενδύσεων, τα τελευταία χρόνια, σύμφωνα με την έρευνα, δεν χτίζονται καινούρια ξενοδοχεία, αφού το 77% των ξενοδοχείων ξεπερνούν σε ηλικία τα 20 χρόνια, ενώ μόνο το 15% ανήκουν σε ξενοδοχειακά αλυσίδα.

Το μέσο έσοδο ανά διαθέσιμο δωμάτιο αυξήθηκε κατά 47% από το 2000 μέχρι το 2004. Τέλος, στην έρευνα γίνεται λόγος για την γενικά χαμηλή ποιότητα των ελληνικών ξενοδοχείων, καθώς το 66% είναι 2 και 1 αστέρων.